

# 朝鲜决定废除多个朝韩事务机构

据朝中社16日报道，朝鲜最高人民会议15日发布决定，废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

▲韩国宪兵和朝鲜人民军士兵在板门店军事分界线两侧执勤。新华社资料图

▶2018年1月15日，韩方代表跨过军事分界线前往板门店朝方一侧的统一阁。朝韩双方就平昌冬奥会和冬残奥会之际朝方派艺术团赴韩演出一事达成一致。新华社资料图



朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议15日在平壤举行，朝鲜最高领导人金正恩发表施政演讲。他说：“北南关系已不再是同族关系、同质关系，而是敌对的两国关系，完全是战争中的两个交战国关系。”鉴于朝鲜将韩国定为“最敌对国家”，朝鲜有必要在宪法中反映。他要求通过修宪反映这一问题，并提请最高人民会议下次会议审议。

针对半岛局势，金正恩说，美国不时抛出所谓“终结朝鲜政权”言论，在朝鲜周边大批部署战略核资产，与其追随势力不断进行大规模战争演习，朝鲜国家

安全由此遭到越发严重的侵害。

金正恩说：“我们不希望战争，但也不想躲避战争。”他说：“一旦战争变成现实，我们决不会忙于避战，而会为维护自身主权、人民安全和生存权，迅速采取行动。”

朝中社2023年10月13日发表评

论文章，针对美国“罗纳德·里根”号核动力航母进入韩国釜山港，并参与美日韩针对朝鲜进行的演习，朝方谴责美国不断向朝鲜半岛派遣部署战略核资产，认为这是“迫使地区形势陷入不可挽回的破产局面的严重军事挑衅行为”。

据新华社电

## 也门胡塞武装袭击美国货船

美国中央司令部15日说，也门胡塞武装当天发射的一枚反舰弹道导弹击中一艘在亚丁湾航行的美国货船。货船所受损失有限，没有报告人员伤亡，目前仍在正常航行。胡塞武装“认领”这起事件并扬言将袭击更多美国和英国船只。

据多家媒体报道，15日遇袭的船只为一艘集装箱货船，悬挂马绍尔群岛国旗，由总部位于美国康涅狄格州的一家船运公司所有和运营。

隶属英国军方的英国海上贸易行动办公室说，这艘货船在距离也门南部港口城市亚丁177公里的水域遇袭，船长报告“货船面朝港口的一侧被一枚从上方射来的导弹击中”。

运营该货船的船运公司告诉美联社，没有船员受伤，货船所载货物为钢制品，仅受“有限损失”，船体“稳定”，正在驶离事发水域。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚15日晚在一段事先录制好的电视讲话中证实，胡塞武装当天袭击了这艘美国货船，这一武装“将所有参与攻击我国的美国和英国军舰和船只视作敌对目标”。

胡塞武装另一名发言人纳斯鲁勒丁·阿米尔接受卡塔尔半岛电视台采访时说，鉴于美国和英国上周发动空袭，两国船只已成为胡塞武装袭击的“合法目标”。他说：“只要是美国的船只，不一定非得驶向以色列，都会成为我们的目标。美国即将失去海事安全。”



也门胡塞武装发言人 新华社发

胡塞武装先前声称，仅针对以色列船只或目的地为以色列的船只发动袭击。

美国中央司令部15日说，美方监测到另一枚射向红海南部的反舰导弹，不过导弹没有击中目标，落在也门陆地上。

胡塞武装控制的红海城市荷台达国际机场区域15日晚些时候发生爆炸。暂不清楚这起爆炸与美国货轮遇袭是否存在关联。美国暂未宣布新的空袭行动。

前一天，美国中央司令部说，胡塞武装向红海南部水域一艘美军驱逐舰发射反舰巡航导弹，美军战机将其击落。据美国媒体报道，这是美国和英国12日对胡塞武装目标发起打击以来，

美军首次承认胡塞武装回击。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦的支持。美国去年12月牵头组建“护航联盟”，本月初“下通牒”要求胡塞武装停止袭击，否则将发动军事打击。胡塞武装本月9日向红海水域一艘“为以色列船只提供支持”的美国船只发射“大量”无人机和导弹。

美国和英国本月12日起连续对胡塞武装目标发动空袭，包括武器库、雷达站和军事指挥中心。胡塞武装说，空袭造成该组织5人死亡、6人受伤。一些国家对美英两国的行动表示谴责，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。据新华社电

## 伊朗导弹打击伊叙境内目标

伊朗伊斯兰革命卫队15日发表声明说，为回应伊朗近期所受袭击，革命卫队当天不仅用导弹打击了叙利亚境内“伊斯兰国”等多个极端组织目标，还对伊拉克北部库尔德自治区(库区)首府埃尔比勒发动导弹攻击，摧毁了以色列情报和特勤局(摩萨德)设在埃尔比勒附近的分支机构以及当地“反伊朗恐怖组织”。

库区安全委员会16日发表声明说，伊朗伊斯兰革命卫队15日夜间向埃尔比勒发射多枚导弹，造成至少4名平民死亡、6人受伤，指责伊朗以毫无根据的理由袭击埃尔比勒，是对库区和伊拉克主权的公然侵犯。

另据伊拉克安全和卫生部门人士提供的消息，库区富商佩什劳·迪扎伊的住宅被导弹击中，他本人和多名家人死亡。此外，库区情报机构以及一名情报高官的住宅也分别遭导弹攻击。

埃尔比勒国际机场同样遭到打击。机场方面发布声明说航班进出港正常。但路透社援引伊拉克安全人士的话报道，该机场暂停运营。

叙利亚人权观察组织说，叙北部阿勒颇及附近农村传出爆炸声，“至少4枚从地中海方向射来的导弹”落在当地。

美联社援引一名不愿公开姓名的美国国防部官员的话报道，美国追踪了叙伊两国受到的导弹攻击，发现导弹命中区域均位于两国北部，美国设施没有受损。

据新华社电